

中奖骗局榜上“奔跑吧兄弟”

电信诈骗花样翻新,民警支招教您防范

手机中移动公司提醒兑换积分,结果用户操作后被骗走20000多元钱;电话通知自己的银行卡涉及洗黑钱,用户一害怕就按照对方的要求把银行卡内的钱放进他们的“安全账户”;看“奔跑吧兄弟”竟然中奖,可是用户不但没有拿到奖金,还被骗18000元钱。花样层出的电话诈骗让人防不胜防。近日,历城公安分局民生警务平台总结多种电信诈骗方式,并提供预防常识。

本报记者 杜洪雷

骗局一:伪造官方客服短信诈骗

“尊敬的客户,您的积分已达到兑换×××元现金的条件,请用手机登录移动官方网站http://wap.jfwl0086.com根据提示安装激活领取……”今年3月份,市民张女士的手机收到了一条10086发送的积分换钱的短信。由于看到发送方为移动客服号,张女士没有多想就点击了短信中提到的网址。

点击进去后,看到的是中国移动的网页,她点击了积分商城,根据提示依次输入了自己的银行卡号、身份证号、预留手机号等。没多久,张女士的手机再次收到短信称,其银行卡被转走了20000元钱。

随后,张女士立即向辖区派出所报警。经过调查,民警发现张女士当时登录的那个网站已经无法登录,而且该网站是依托虚拟网络平台设置的。

民警支招:

“这是一种典型的电信诈骗,依托伪基站伪造移动运营商的客服电话或者银行的客服电话骗取群众的信任,通过其设置的钓鱼网站获取银行卡信息,将卡中的钱划走。”历城公安分局民生警务平台民警段媛媛称,伪基站可以让收到的短信来源显示为10086,也可以显示为10010、10000等其他电信运营商的号码,同时还可以显示“955”开头的银行客服电话,所以迷惑性很强。

一旦消费者点击登录骗子给出的网址,木马病毒即进入手机。木马病毒进入手机后会自动搜索机主的相关信息,自动开通快捷支付把钱转走。“所以对于需要登录网站的短信,一定要注意,不要随意点击短信发过来的网站。这很可能是钓鱼网站。”民警说。

骗局二:冒充国家机关人员要求转款

去年6月,市民孙女士突然接到一个电话,对方称她有一个快件没有接收。按照电话中语音提示,孙女士按了一个键,接着一个女子接的电话。对方称孙女士在北京的一个信用卡透支8655元未还,让孙女士报案。

随后,对方便给孙女士转接到北京西城公安分局。这一次对方是一名男子,而且非常严厉地告诉孙女士其涉嫌洗黑钱,要逮捕孙女士。孙女士急忙问对方怎么办。对方就转接到一个自称是姓穆的检察官,对方要求孙女士到北京公证处。孙女士说去不了,对方就要求孙女士将家里的钱都汇到对方账号进行核实,如果没事就把钱全部归还并奖励10万元。为了证明自己的清白,孙女士就相信了对方,并于当日分四次向对方汇去10万多元。

钱刚打过去,孙女士突然醒悟过来,发现自己被骗了。

民警支招

“骗子冒充‘公、检、法、社保、医保’等国家机关工作人员,利用来电任意显示功能,以涉嫌‘洗钱、电话欠费、包裹涉毒、医保卡信息泄露或医保卡大量购买药物涉嫌套现’等理由,要求事主将钱款转到所谓‘安全账户’。”段媛媛称,这是当前较为普遍的一种电信诈骗方式,很多居民上当受骗,而且被骗金额往往都很大。

段媛媛称,公、检、法等国家机关工作人员在向公民询问情况时,应持相关法律手续当面询问当事人并制作相关笔录,绝不会通过电话询问。目前,各部门均未以“国家安全账户”为名设立银行账户,因此遇到此类情况,一定要保持冷静,应及时与家人、亲友商量。



骗局三:窃取手机号实施网购诈骗

今年3月份,小张在一购物网站上买了东西,后来接到一自称该网站客服的电话。对方称,他们因操作不当把小张的账户当批发商的账户,如果不更改信息每个月要扣1万块钱,并询问小张用哪个银行的卡。小张告诉对方是农业银行的,随后小张接到一个自称是银行工作人员的电话,问其是否更改信息。小张同意更改,对方就开始进行更改,让其把银行卡里的1200元钱全部提出,然后给了一个账号。小张就把钱打到对方给的账户里。等小张再联系对方时发现是空号,此时才知道被骗。

民警支招

“网购诈骗是最近较多的诈骗形式,对方窃取了群众的手机号,通过告知群众交易发生问题或者其账户出问题,利用群众着急慌张的心理进行诈骗。”段媛媛称,消费者不要轻易相信只有QQ、EMAIL、手机,没有固定地址和对应的固定电话联系的网络卖家,不要轻易地将自己的网络账号、信用卡账号和密码泄露给陌生人。

骗局四:谎称中奖要求汇手续费

据民警段媛媛介绍,现在电信诈骗的种类越来越多,老骗局和新骗局交织,让人防不胜防。“最近‘奔跑吧兄弟’栏目非常火,违法人员就以观看栏目中奖的招数来欺骗群众。这类中奖骗局,就是看什么栏目火就冒用什么栏目名义。”段媛媛称。

今年5月,张女士突然收到一条名为“奔跑吧兄弟”活动的中奖短信。张女士就打开了这个中奖短信,进入了一个与官方网站非常相似的网站。通过电话与对方联系之后,对方就以保证金、个人所得税等

名义让张女士两次共向对方汇入18000元。

民警支招

“这类骗局是最常见的,也是诈骗效果较好的一种,因为很多人都习惯贪小便宜。”段媛媛称,绝对不能相信天上掉馅饼的事情。此外,正规机构、正规网站组织抽奖活动,不会让中奖者“先交钱,后兑奖”;对方提出必须先支付手续费、税款时,可询问能否从应得奖金中扣除后直接兑奖。若对方不肯,肯定是诈骗。

想去考场鼓励孙子 七旬老太晕倒路上

本报6月8日讯(记者 尉伟) 6月8日中午,解放路附近,一老太太因为准备去高考考场看考试的孙子,独自出门坐公交车前往,途中身体不适晕倒在路边。过往市民发现后及时报警,巡警将老人送到了附近的医院救治。

据报警的市民孙先生称,6月8日上午10时许,他步行至解放路和闵子骞路交叉路口附近时,发现前方走着的一位老人突然倒地不起。他连忙和其他行人一起上前查看,躺在地上老人只是说自己胃疼。

由于担心老人出现意外,孙先生当即报了警,在附近巡逻的历下巡警大队民警迅速赶到了现场,把老人抬到了树荫处。待急救车赶到现场后,民警又协助医护人员把老人抬到了车上送到附近医院救治。

经过120医生初步治疗,老人脱离了危险。事后,民警了解得知,老人住在洪家楼小区附近,已年逾七旬。据老人称,她的孙子今天高考,自己一直想到考场外看看,可家里人嫌她身体不好不让她去。当天家人都走后,她在家里坐不住,就独自出门坐公交车准备去考点外等考试的孙子,给他鼓鼓劲。没想到,老人中途下了公交车,向西边走了没多远,就感到有些头晕恶心倒在地上。

随后,民警联系了老人的家人,其家人随后赶到医院。

赶考路上遭遇堵车 交警驾摩托送考生

本报6月8日讯(记者 张泰来 实习生 戴杰) 高考赶上星期一,一考生从济南西郊赶到市中心参加考试被困在路上。幸亏交警出手相助,驾驶警用摩托最终在开考前把考生送到了考点。

8日上午8点12分左右,槐荫交警大队东中队副队长薛鹏飞正在经十经七路口执勤。突然一对母子从路口东北角跑过来求助。原来,两人在济南西郊,而儿子却在省实验中学考点参加高考,“8点半就要入场”,他们的车却被堵在路上,孩子母亲情急之下向交警求助。

听到这一情况,薛鹏飞马上向大队指挥中心汇报,骑上警用二轮摩托车带着考生奔赴考点。幸运的是,因为警用二轮摩托较为灵活,薛鹏飞带着考生最终在8点25分赶到考点,没有耽误进场。

(鲁)医广[2014]第0526-016-3701号



济南九龙泌尿专科医院
JINAN KOWLOON UROLOGY SPECIALIST HOSPITAL

中国·九龙

男科疾病,选九龙博士男科!

健康专线: 66722222 地址 北园大街349号 (历黄路北口往东100米)